



追寻儿时乡村记忆,潞州区老顶山镇双桥庄村地坑院——

解锁文旅新体验

文/本报记者 徐瑞刚 通讯员 岳璐艺 图/曹冰懿

近日,走进潞州区老顶山镇双桥庄村地坑院,目之所及皆是干净整洁的设施,室内家具摆放得井然有序,每一处细节都融入了乡土气息与舒适体验。

“我们这段时间正全力推进前期准备工作,目前外部基础设施已基本完善,内部装修也在有条不紊地推进中。”双桥庄村地坑院负责人介绍,“地坑院的核心价值,就是让游客能深度体验与众不同的窑洞文化,在青砖黛瓦与黄土气息间,追寻儿时的乡村记忆。”据了解,目前地坑院已规划配备9间客房与3间功能室,未来将成为双桥庄村文旅产业的重要“打卡地”。

一座地坑院的特色运营,背后藏着的是双桥庄村对村内闲置资源的系统盘活与整体产业布局。为激活这些“沉睡资源”,村里引入1500万元资金,着力打造“差异化民宿集群”,既有清新雅致的徽派小院“一田一墅”,也有现代简约风格的“六度庭院”。各家民宿风格迥异却互补共生,形成了能满足多元需求的住宿业态。

民宿集群的蓬勃发展,不仅丰富了村里的文旅供给,更为村民打开了“家门口”的就业大门。过去,不少村民为了生计不得不外出打工,既辛苦又难以兼顾家庭。如今,随着民宿集群投入运营,村民在“家门口”就能实现就业,既增加了收入,又能照顾家人,破解了“打工与顾家两难”的困境。

谈及村子未来的发展,双桥庄村负责人充满信心:“我们将充分发挥精品示范村的示范引领作用,以地坑院整体改造与业态升级为抓手,致力于打造集民宿体验、文化传承与康养休闲于一体的特色文旅项目,以民宿集群为基础,持续培育文旅康养主导产业,推动双桥庄村打造特色康养产业集群。同时,我们还将进一步延伸产业链条,比如开发农产品采摘、乡村非遗体验等配套项目,蹚出一条‘党建引领、产业赋能、村民增收’的乡村振兴新路径,让更多游客能走进双桥庄,亲近大自然、感受原生态,体验‘康养双桥’的美好生活。”

